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„Ministerstvo kultury vyhlásilo i v letošním roce výzvu na podporu kreativního učení a těší
mě, že v ní uspělo tolik krajských organizací, které mají potenciál přinést nové impulzy a
dlouhodobě rozvíjí praktickou spolupráci oblasti umění se školami. Zájemci se tak příští
rok mohou těšit na nové tvůrčí programy. Výborná je i vzájemná spolupráce jednotlivých
realizátorů a koordinace naší krajskou organizací Centrem uměleckých aktivit,“ uvedla
náměstkyně pro oblast kultury Martina Berdychová.

Nejvyšší finanční podporu ve výši 1,9 milionu korun získalo Centrum uměleckých aktivit v Hradci
Králové se svými třemi projekty. Nejvíce peněz poputuje na realizaci pilotního programu kreativního
učení na zřízení pozice regionálního koordinátora kreativního učení v Královéhradeckém kraji. Dále
dotace umožní realizaci projektů Hradecká konzervatoř pro lektory kreativního učení a Staň se
reportérem – praktický AV kurz.

„Koncept jsme převzali z Velké Británie, konkrétně ve Walesu, což je taková kolébka kreativního
vzdělávání. V Česku jsou naši mentoři Společnost pro kreativitu ve vzdělávání, o které se opíráme.
Pedagog si zvyšuje kompetence při sledování způsobů umělecké práce. Umělec zase vidí problémy,
které řeší pedagog a zvyšuje si kompetence lektorské. U dětí dochází nejen k rozvoji tvůrčího
myšlení, ale i k posilování vnitřní motivace, silných stránek, samostatnosti a sebevyjádření. Kreativní
učení v našem pojetí není hra, ale zodpovědná práce. Je při něm prostor pro sebevyjádření,
spolupráci a tím pádem zlepšování komunikace a klimatu ve třídě. V neposlední řadě to je něco
jiného než prosté biflování. Je to učení se prožitkem, do kterého se zapojuje mysl i tělo,“ říká hlavní
koordinátorka projektu Ilona Havlíčková z Centra uměleckých aktivit v Hradci Králové.

Její kolegyně Petra Kultová působící jako konzultantka kreativity doplňuje: „Těší nás, že se do pilotu
zapojilo tak široké spektrum škol. Od těch otevřených novým vzdělávacím metodám, přes ty řekněme
nevybočující ze standardu, až po školy se sociálně znevýhodněnými žáky či dětmi s různými
vzdělávacími obtížemi. Budeme tak moct sledovat dopad na širokou škálu dětí a kolektivů s různou
dynamikou. Zároveň pomůžeme těm, kteří jsou dnes vnímáni jako outsideři, posílit sebehodnotu
nebo podpořit jejich chuť k dalšímu vzdělávání, a to není málo.“

Mezi úspěšní žadatele dále patří Divadlo Drak, které na realizaci projektů kreativního učení
lektorského oddělení Divadla Drak pro školní rok 2023/2024 získalo podporu ve výši 900 tisíc korun,
Nadační fond Broumov – město kultury, Muzeum východních Čech v Hradci Králové, Městská
knihovna Slavoj ve Dvoře Králové nad Labem, Valdštejnské imaginárium, LUXFER OPEN SPACE,
Cirkulární centrum Jaroměř a Detour Productions.

Dotační výzva podporuje projekty kreativního učení dětí a mládeže, které cílí na rozvoj dovedností
pracovníků kulturního a kreativního sektoru, spočívající v realizaci inovativních kulturních projektů,
zaměřených na vzdělávací a popularizační aktivity, kreativní spolupráci s dětmi a dospívajícími,
rozvoj tvůrčí činnosti a zájmu žáků o umění a kulturu.

Žadatelům z Královéhradeckého kraje bude v roce 2024 z Národního plánu obnovy výzvy
Ministerstva kultury ČR rozděleno celkem 4,9 milionu korun.
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